

# 巴基斯坦青年媒体人士研修班学员来饶访问

## 丁晓胜致辞

本报讯 记者徐芸报道:9月20日至22日,巴基斯坦新闻部副主任阿泰克·乌尔·雷赫曼·汗带领巴基斯坦青年媒体人士研修班学员来饶访问。市委常委、宣传部长丁晓胜致辞。

丁晓胜向远道而来的外国朋友们推介了上饶。他说,在巴基斯坦,有这样一句乌尔都语诗歌:朋友的美好形象,就在我心的明镜之中,稍一低头,就能看见。”在我们的心目中,巴基斯坦就是这样一位好朋友,希望通过此次巴基斯坦青年媒体人士研修班学员来饶研修,进一步推动双

方友谊之花越开越盛。

阿泰克·乌尔·雷赫曼·汗代表巴基斯坦青年媒体人士研修班对我市热情的接待表达了诚挚的谢意,他说,感谢上饶市政府给我们提供了这次宝贵的学习机会,这对我们将来的工作具有非常大的帮助和意义,回到巴基斯坦后,我们会把这些分享给我们的国家的人民,做中巴友好的使者,愿中巴友谊长存。

巴基斯坦青年媒体人士研修班学员一行还先后深入上饶经济技术开发区、上饶高铁经济试验区、婺源县等地进行实地考察学习。

# 环鄱国际自行车大赛(上饶·横峰站)开赛

本报讯 记者方子健报道:9月22日上午,第十届环鄱阳湖国际自行车大赛(上饶·横峰站)开赛。省政府副秘书长樊雅强代表省组委会向我市授予环鄱赛会旗,省体育局局长晏驹腾出席发车仪式,副市长郑少薇宣布发车。

横峰站是本届环鄱赛的第六站,赛程全长约105公里。比赛中,118名车手从

兴安广场出发,先绕县城骑行28.5公里后往北骑行,在通过一个二级爬坡点后来到达终点葛源游客服务中心。经过激烈角逐,中国江西新力物业车队的马丁·拉亚斯、澳大利亚圣乔治州际车队的托马斯·伊森、芬兰CCN车队的文森特·洛伊奇分获横峰站冠、亚、季军;乌克兰飞锐车队获横峰站团体第一。



在深入推进“乐享教育”的道路上,一批批上饶教育工作者躬耕教坛,花开满园。谢晓明,正是这样一位弄潮人。他,宛如一只辛勤酿蜜的蜜蜂,始终把情怀镌刻在关爱里,把坚持书写在行动上。

今年49岁的谢晓明,自2017年任广丰区永丰中学校长以来,深入推进“乐享教育”,他还提出了“精细化管理”理念,实施“推门听课”“校本课程”“乐数名师工作室”等措施,取得了很好的效果。2017年、2018年该校中考总分平均分、优秀率、及格率均居全区第一,实现了连续16年全区第一;优秀率大幅度提高,2017年该校纯文化分600分以上190人,2018年该校纯文化分600分以上238人。

多年来,谢晓明注重学生的潜能和个性特长的开发和培养,在学校开设了“校本课程”,让学生根据自己的爱好选修课程。关注“留守生”教育,开展“心灵驿站·爱的港湾”——留守孩子生日活动,让他们走出封闭,增强自信,融入班级大家庭,感受到集体的温暖。同时,重视防溺水安全教育,全体学生每天都要进行防溺水宣誓,唱响《永中防溺水之歌》;在周末、暑假期间,谢晓明带领由老师组成的防溺水义务巡逻队,到附近危险水域巡逻,最大限度杜绝和减少溺水事件的发生。现今,广丰区教体局已在广丰城区各校推行这一行之有效的做法。

任校长期间,谢晓明仍坚持教学,担任了九年级道德与法治课教学。为推动全校教研活动开展,促进教师的专业发展,激励教师的教学热情,他“自我倒逼”,率先垂范,每学期第一个进行公开教学。多年来,他带领教师进行课堂教学诊断和“连环跟进式”的课堂教学研究。

谢晓明还探索了爱国教育、感恩教育、礼仪教育、集体主义教育、安全教育、法制教育等特色教育,他撰写的师德征文和论文分别获得了全国一等奖、全国二等奖,并在《中学政治教学参考》发表,教学设计和课件制作也分别获得省一等奖、省二等奖,教学案例、录像课还荣获市一等奖,他自己先后被评为市优秀教师、省骨干教师、省教育督导评估专家。同时,他还是省教研室组织编写书籍的编委。

# 他让学生在『乐享』中全面发展

——记广丰区永丰中学校长谢晓明

本报记者 徐芸



## 喜摘香榧

9月19日,玉山县怀五乡洋塘村村民在扶贫基地采摘香榧。香榧在玉山有近千年种植历史,当地把这一特色农产品种植作为发展特色农业、推进绿色扶贫的重要产业,在全县进行推广,目前已种植2000余亩,挂果香榧每亩可为群众户均增收数千元。

吴德强 摄

## 溪头:减负出实招 新风扑面来

婺源讯“现在墙上干净多了,看着也更舒心。”日前,笔者来到婺源县溪头乡龙尾村探寻“枫景”,村支书江永锡告诉笔者:以前,墙面挂满各种牌子、制度图册,与全域旅游格格不入。”如今,该村派民厨“美颜祛斑”,与潺潺溪流、千年古枫构成了一道靓丽景观,吸引了摄影爱好者前来构图取景,拍摄“最美枫景”。

今年以来,为将减负工作落到实处,溪头乡对乡、村机构牌子、标识标牌等开展全面清理整治,杜绝墙上的形式主义,让村容村貌焕然一新,让乡村风气为之一振。同时,不强制推广关注微信公众号和强行要求网络投票,杜绝墙上的形式主义,让干部心情更加顺畅。”以前,碍于面子,不关注微信公众号也不好,其实心里

很反对。”乡干部俞鹏展说:“少点形式、多点实干,工作更带劲。”目前,该乡清理乡、村办公场所牌子10余块,清除上墙制度20余项、墙体广告100余处。少了“制度安排”,如何提高为民服务水平?溪头乡发动村干部进村入户收集社情民意,倡导现场办公,将服务送进百姓心坎里。“以前,层层资料送来送去,导致推诿扯皮,现在风气明显好转。”溪头乡党委委员李德钦感慨:“直面问题、解决问题,少了折腾,多了实效。”今年以来,该乡为群众办理实事好事50多件,并改造百姓危旧房29幢,有序推进下溪高品质示范村、新农村示范点建设和桐木汰、下溪、西岸村等农村饮水工程建设,做到了减负上阵,少了虚华,多了实干,赢得百姓称赞。(吕富来 查继忠)

## 走在大道上,我们昂首向前

### 信江时评

时光,总在回望中给人以启迪。24集大型文献专题片《我们走在大道上》正在热播,生动呈现70年来中国共产党领导中国人民筚路蓝缕、砥砺奋进的光辉历程。

70载栉风沐雨,70载风雨兼程。人们清楚地看到:一个又一个伟大奇迹在中华大地迸发。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的历史飞跃,迎来了中华民族伟大复兴的光明前景。

70年间,太多的时刻让人心潮澎湃——那是天安门城楼上的庄严宣告;那是土地改革让人民第一次成了土地的主人;那是第一届人民代表大会的召开;《中华人民共和国宪法》的通过;那是奔腾长江上“一桥飞架南北,天堑变通途”的实现;那是第一颗原子弹、氢弹爆发出惊天巨响,第一颗人造卫星在太空中奏响《东方红》;那是第26届联

国大会一锤定音,通过了恢复中华人民共和国在联合国一切合法权利的决议……一个历史的高光时刻,串起来就是新中国成立以来古老神州巨大变迁。一幕幕辉煌景象,真实再现了新中国在攻坚克难中屹立世界东方所取得的骄人成就,以及神州大地上处处涌动的澎湃激情。

时光无言,总在见证。翻开历史的册页,岁月如梭,在光阴荏苒中书写沧桑巨变、旧貌换新颜。回望70年,专题片提供了一个宝贵的契机,让人沉思:走多远、走多久,都不能忘记来时路,不能忘记为什么出发。

70载披荆斩棘,70载风雨兼程。站在全新起点展望未来,专题片同样启迪人们:安而不忘危,治而不忘乱,复兴之路征程漫漫,中国人民必将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在大路上昂首阔步,一往无前。

(梁建强)

## 先锋故事汇

### 信息快递

## 2019全国拔河新星系列赛婺源站开赛

婺源讯 9月21日,2019全国拔河新星系列赛婺源站开赛。来自上海、江苏及婺源的12支代表队的140余名运动员参赛。

此次比赛由中国拔河协会主办,婺源县总工会、婺源县老年人体育协会承办,旨在推广和普及拔河运动。比赛现场,一条黑色的拔河赛道格外显眼,赛道采用的是专用的防滑材料。参赛队员身着统一的拔河防护服,

脚踏专业拔河鞋。随着裁判员一声令下,参赛队全副武装展开对决。场上观众的加油声、呐喊声,一声高过一声,将整场比赛推向高潮。经过激烈角逐,婺源县卫健委代表队获得女子组冠军,上海一企业代表队获得男子组冠军。婺源站赛前两名的队伍将参加全国拔河新星系列赛总决赛,与全国各地的拔河高手们一决高下。(王晓东)

## 提升蜂蜜质量 深度开发新品 青溪让蜂农增产更增收

铅山讯 蜂蜜难卖、挣不到钱的问题如何解决?铅山县青溪服务中心蜂农创办的康信蜂业专业合作社,在努力提升蜂蜜质量的基础上,深度开发蜂蜜系列产品,提高了蜂蜜附加值,增加了蜂农收入。去年以来,该合作社共生产销售蜂产品600多吨,与单纯卖蜂蜜相比,销售收入增加了3000多万元。

为提升蜂蜜质量,该社投入100多万元购置了4辆蜂蜜专用车及检测仪等先进设备,高薪聘请了一批专业技术人员,并与北京等地的养蜂研究所开展技术合作,合力攻克酿蜜中的浓缩脱水、深层过滤等技术难题。为保证花粉的质量及供应,该社针对当地蜜源无法满足其蜂蜜生产需要的问题,果断转变生产经营模式,在当地大力建设优质蜜源基地的同时,组织人员深入全国各地优质蜜源地追花酿蜜。目前,已经辗转云南、安徽、山东、陕西、东北三省及内蒙等10多个省、自治区的优质蜜源地追花酿蜜。该社蜂蜜质量的大幅提升,得

到了国家及有关部门的充分肯定,蜂蜜产品夺得第十四届中国国际农产品金奖,荣获国家农业部颁发的无公害农产品证书,多次荣获省、市农产品金奖。

为提高蜂蜜的附加值,该社做好蜂蜜精深加工文章,一方面组织技术人员到广州等地的蜂业技术服务公司参加培训,系统学习蜂胶、蜂王浆、蜂花粉、蜂蜜护肤品等加工生产技术;一方面与山东、北京的科研院所开展技术合作,共同研发蜂蜜系列产品,使相继开发的蜂胶、蜂王浆、蜂花粉、蜂蜜护肤品这四大系列30多个品种的蜂产品备受消费者青睐。目前,该社蜂产品已成功进入大连、秦皇岛的进出口公司和上海知名的食品有限公司及山东、广州等地市场。这个合作社在自身发展的同时,还不忘帮助贫困户增收,积极采取向贫困户无偿提供资金技术及建设扶贫车间安置贫困户家庭劳动力就业等方式,增强贫困户的造血功能,实现贫困户和蜂农双增收的目标。(杨扬 朱泽之)



近日,万年县特殊教育学校的学生们用灵巧的双手制作贺卡送给老师,表达一份诚挚的祝福。徐声高 摄

## 姚家乡多形式庆祝新中国成立70周年

横峰讯 为庆祝新中国成立70周年,横峰县姚家乡高度重视,积极谋划,采取多种形式,认真开展系列庆祝活动,营造了庆祝新中国成立70周年浓厚氛围。

连日来,姚家乡在政府、集镇、部分村庄悬挂灯笼150串、国旗150面。凡有LED屏场所,定时滚动播放

习近平总书记重要讲话精神和庆祝新中国成立70周年等宣传内容。与此同时,该乡还积极组织乡机关全体干部、中小学教职工参加爱国歌曲合唱比赛演练、学唱、排练《今天是你的生日》《姚家谱新篇》等曲目,以歌唱的形式表达大家对党和祖国的无限热爱。(通讯员 孙良杰)

## 湖云乡人大代表助力农村清洁行动

万年讯 为充分发挥人大代表监督职能,调动人大代表参与农村清洁行动的积极性,近日,万年县湖云乡组织23名乡人大代表,对全乡16个自然村的人居环境整治村庄清洁工作进行专项视察并打分排名。

当日上午,人大代表们先后深入16个自然村实地视察农村人居环境整治村庄清洁工作开展情况。代表们边走边听,并不时与村组干

部交流,既详细了解农村人居环境整治村庄清洁工作情况,又查看了房前屋后保洁、五清二改一管护,包括水面、沟渠、路边、村边等区域的整治情况。代表们对全乡农村人居环境整治村庄清洁工作取得的成效给予了肯定。随后,代表们还根据现场视察的情况,对照清洁行动内容表进行了评比打分。(朱文新 陈典平)